

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Трудовая вахта десятой пятилетки

Опережая рабочий график

Комплексно-механизированная бригада Героя Социалистического Труда А. П. Земцова еще 19 мая выдала 200-тысячную тонну угля с начала года. Опережая трудовой календарь, она досрочно завершила полугодовой план добычи угля. А к 25 мая бригада записала на свой сверхплановый счет 45000 тонн угля. Такое количество топлива выдано ею с начала первого года пятилетки. По объему добытого угля бригада Героя Труда стала недосягаемой для остальных комплексно-механизированных бригад шахты.

Добыть одной бригадой за неполные пять месяцев 200 000 тонн угля — такого еще не было со времени существования шахты. Нельзя сказать, что механизаторы работают в каких-то идеальных условиях. Они сталкиваются с геологическими нарушениями пласта, ведут борьбу с обводнением забоя. Но этим трудностям дружная, сплоченная бригада противопоставляет высокое профессиональное мастерство и упорство в труде.

Высокопроизводительное использование горной техники, слаженная работа ремонтно-подготовительной и добывочных смен, продуманная организация труда в забое — вот слагаемые успеха. В бригаде 45 человек и каждый выполняет то, что от него требуется. Большинство членов этого коллектива совмещает смежные профессии, что позволяет им выполнять все технологические операции под комплексом. Благодаря правильной организации труда и повышению мастерства каждого рабочего бригада обеспечивает строгую ритмичность в выемке угля и четкое взаимодействие членов коллектива.

Ремонтно-подготовительная смена из 9 человек начинает рабочий день в 7 часов и до прихода добывочной смены производит ремонт и подготовку комплекса 20КП и забойного оборудования. Она устраняет неполадки, обнаруженные очистниками, делает ревизию и опробование гидравлической системы, ремонтирует комбайн, заливает смазку в редукторы, заменяет негодные вкладные решетки и скребки лавных конвейеров, сокращает ставы конвейеров. Всю эту работу смена старается выполнять с надлежащим качеством. Ремонт и подготовка техники заканчиваются к 10 часам.

Оперативно работает механическая служба, возглавляемая механиком участка А. Д. Прониным. Она следит за тем, чтобы комплекс конвейера, пусковая аппаратура и другое оборудование действовали исправно. Аварии, которые иногда случаются под комплексом, быстро устраняются под руководством звеньевого, горного мастера или другого лица из надзора участка. Кстати, члены бригады не помнят серьезных аварий, которые бы обрекали забой на длительный простой.

Работая таким методом, бригада А. П. Земцова обеспечивает высокую нагрузку комплекса 20КП. Сейчас среднесуточная добыча достигает 1970 тонн. Отсюда и опережение суточного плана добычи угля.

Д. КОЗЛОВ.
Шахта им. В. И. Ленина.

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

В июне на сессии городского Совета будет рассмотрен вопрос «О состоянии и мерах по улучшению трудового воспитания и профессиональной ориентации учащихся общеобразовательных школ, техникума и профессионально-технических училищ».

Ваше предложение по улучшению трудового воспитания учащихся направляйте по адресу: проспект Коммунистический, 5, горисполком, кабинет № 7.

Горисполком.

По июньскому календарю

В этом году главной целью социалистического соревнования механизаторских бригад разреза «Междуреченский» стало достижение наивысшей нагрузки на экскаваторы и буровые станки. О том, что механизаторы успешно претворяют свои замыслы в конкретные дела, говорят их производственные показатели. Экскаваторная бригада Г. Е. Саникова, например, выполнила уже майский и пятимесячный план по переработке горной массы. При плане 335 тысяч кубометров она отгрузила на железнодорожный транспорт экскаватором ЭВГ-4и 397 тысяч кубометров грунта.

По июньскому календарю начали трудиться экскаваторные бригады, которыми руководят А. И. Мусиаченко, Д. А. Гори, а также некоторые буровые экипажи.

Наш корр.



Успеха вам, выпускники!

Отзвенел последний звонок для десятиклассников. Он известил о начале большого жизненного пути. Поэтому юношам и девушкам, стоявшим в тесных рядах на торжественной школьной линейке, было сегодня радостно и грустно. Радость — от того, что впереди их ждет большое будущее, грусть — что они навсегда прощаются с родной школой, где прошло их счастливое детство, со своими любимыми учителями.

Много теплых, сердечных пожеланий услышали ребята от своих старших друзей: учителей, шефов, родителей. А самым главным пожеланием было одно — преодолеть последнюю ступеньку на зрелость — успешно сдать государственные экзамены.

Успехов вам, выпускники!

На снимке: последний звонок учащимся десятых классов школы № 20 дает ученица 1 «б» класса Лена Плаксунова.

Фото А. САШИНА.

Однажды избранным путем

Шесть лет на разрезе «Красногорский» под ударному труда лится бригада угледобывчиков, которую возглавляет В. М. Кузнепов. В этом году ей предстоит напряженная работа. 2550 тысяч кубометров — таков рубеж бригады первого года десятой пятилетки. Это на 350 тысяч превышает прошлогодний план. И коллектив успешно справляется с принятыми обязательствами. Только за первые четыре месяца плановое задание уже перевыполнено на 35 тысяч кубометров. Этот хороший задел не случает.

Весь пройденный путь бригады насыщен замечательными трудо-

выми победами. Пятилетку коллектив закончил за четыре года и четыре месяца. За ударный труд ей дважды присуждалось переходящее красное знамя. По итогам работы «третьего решающего» бригада вышла на первое место по комбинату «Кемеровоуголь». За трудовые успехи Василию Михайловичу Кузнепову вручен орден «Знак Почета».

Этот человек идет по жизненному пути, как сказал бы поэт, «однажды избранным путем». На разрезе он с первого дня.

— Разрез я открывал вместе с Тихоном Тихоновичем Омельченко, — с гордостью вспоминает

Василий Михайлович. — помню то время, когда к нам стали приходить полукубовые и кубовые экскаваторы. Мы их считали гигантами. А сейчас вот скоро будут монтировать стокубовые гиганты. Хотелось бы поработать с такой техникой.

Последние слова он произносит с некоторой грустью. Скоро на пенсию. Жалко расставаться с тем, где ты за двадцать лет приобрел столько друзей, где стал бригадиром, коммунистом, наставником молодежи. Бригада стала ему семьей. Каждый член ее заслуживает почета и уважения. Но особым авторитетом пользуется ма-

ЛЮДИ пятилетки

шинист Виктор Суровцев.

Суровцев пришел на карьер, будучи еще совсем юным. Почему на «Красногорский»? Потому что здесь работал до последнего своего дня отец. Работает по сей день и мать. Сын решил продолжить эту рабочую линию. Сейчас Виктор — отличный машинист, носит звание «Ударник девятой пятилетки». Его судьба — судьба многих молодых рабочих. И все они, пришедшие сюда «однажды избранным путем», решили счастью нести трудовую вахту, как и ветеран труда Василий Михайлович Кузнепов.

Т. КОСТЕНКО,
внешт. корр.

ПРИОБРЕСТИ БОЕВИТОСТЬ

Поверхностное знакомство с делами цеховой партийной организации железнодорожного цеха № 2 Междуреченского погрузочно-транспортного управления может создать мнение, что дело здесь поставлено неплохо. План работы есть, регулярно проводятся заседания партбюро, созываются партийные собрания, на которых коммунисты не отмалчиваются, выступают активно и вносят дальние предложения. На заседаниях партбюро и на партийных собраниях часто идет разговор на производственные темы, говорится о состоянии трудовой дисциплины, не забывают и комсомольскую организацию. В специальном журнале указано, кто из 49 коммунистов цеха какие партийные поручения должен выполнять. Правильно организованная работа во всем этом формам должна приносить успех и придавать парторганизации боевитость. Но происходит ли все это на самом деле? Для ответа обратимся к некоторым примерам.

Через несколько дней после отчетно-выборного партсобрания в августе прошлого года новое партбюро заслушало сообщение начальника участка пути т. Сушкинских Ю. С. о работе. Такая оперативность похвальна, тем более, что в работе участка было много недостатков: участок не был укомплектован дорожными мастерами и монтерами, нарушалась трудовая дисциплина и т. д. Все это мешало нормальной работе и требовало устранения. Но что же решило партийное бюро? Ничего не решило.

Когда знакомишься с другими протоколами заседаний партбюро и партсобраний, то невольно подмечашь одно нежелательное явление. Хорошо, что коммунисты в своих выступлениях делают критические замечания, вносят предложения, как изжить те или иные недостатки. Но плохо, когда в решении они не отражаются, или записываются в общей, декларативной форме. Так, в протоколе заседания партбюро от 16 февраля записано: «Слушали секретаря партбюро т. Свекло, который сделал информацию о значении обмена комсомольских билетов. Слушали членов ВЛКСМ Н. Толтаева, А. Болдырева, В. Табачникова, которые в своих выступлениях заверили партбюро, что они не опорочат высокое звание, станут примером в труде и дисциплине». Решения же опять-таки нет.

Работа комсомольской организации после заседания партбюро не улучшилась. Е восьми комсомольцам, не уплатившим членские взносы за несколько месяцев 1975 года, прибавилось еще четыре человека с задолженностью по взносам с января 1976 г. В апреле совершил прогул комсомолец Черзов, а комсомольская организация на проступок комсомольца никак не отреагировала.

22 февраля партсобрание обсудило вопрос о работе цеха за прошлый год и о задачах на 1976 г. На собрании выступило семь коммунистов. Внесены определенные предложения. Но решение приняли неконкретное, один из пунктов записали так: «Обязать начальников участков и цеховой комитет поставить воспитательную работу на должный уровень».

На другом партсобрании при обсуждении вопроса о выполнении Устава партии, как записано в протоколе, решили: «Принять срочные меры к нарушителям уставных требований». К кому принять меры и за что — неизвестно.

Безусловно, подобные «решения» боевитости партийной организации никак не принесут. И это сказалось на делах коллектива. План за первый квартал 1976 года цех не выполнил, не справился и с программой апреля. Из десяти локомотивных бригад план апреля выполнила только одна бригада. В партбюро считают, что провал в работе произошел только по вине горняков разреза «Томусинский». Свои серьезные недостатки в работе: производственный брак, слабую трудовую дисциплину и прочее транспортники замалчивают. В течение четырех месяцев цех отстает с выполнением плана, а партбюро никак не собирается проанализировать причины слабой работы и наметить действенные меры к устранению недостатков. Вместо этого парторганизация выносит общие решения, от которых дело не улучшается.

В цеховой парторганизации есть коммунисты инженеры и техники, но мало инициативы они проявляют в партийной работе. Многие из них остаются в стороне от личного участия в соцсоревновании.

Прошло более двух месяцев, как закончил свою работу XXV партийный съезд. На нем обстоятельно говорилось об улучшении работы первичных организаций. Задачи, поставленные съездом, пора уже выполнять, а цеховая парторганизация железнодорожного цеха № 2 продолжает действовать методами, не приносящими эффективности в работе.

Для улучшения работы цеховой организации должно оказать помощь, несомненно, и партбюро управления.

5. ЯКОВЛЕВ,
внешп. боро.

В подготовке
итоговых заня-
тий в сети пар-
тийного, комсо-
мольского про-
свещения и эко-

номического
образования на
шахте «Усинская» партбюро привлекло обширный круг людей. Здесь был выпущен специальный номер стенгазеты, призывающий трудящихся прийти на занятия хорошо подготовленными. Пропагандисты привлекли активных слушателей к оформлению классных комнат диаграммами, схемами, плакатами. Большая помощь в подборе литературы оказалась пропагандистам и слушателям заведующая технической библиотекой Л. Ф. Кобылинская. Работник планово-экономического отдела А. С. Владимирова подготовила для школ и кружков необходимые данные по анализу технико-экономических показателей, достигнутых коллективом шахты в прошлом пятилетии и что предстоит сделать в десятой пятилетке.

Не остались в стороне и общественные организации, шахтный комитет ВЛКСМ, потому что пропагандистов и слушателей интересовало, как регулярно и с какими вопросами

Нам отвечают

«Перед концом учебного года»

В заметке под таким заголовком, опубликованной 29 апреля, содержалась критика предприятий, которые плохо заботятся об учебе молодых рабочих в ШРМ. Отвечает на заметку заместитель начальника Томусинского шахтостроительного управления А. В. Маслихов.

«Критика в адрес Томусинского шахтостроительного управления признана справедливой. Администрацией и общественными организациями управления усилен контроль за учебой рабочих в ШРМ. В настоящее время принимаются меры к тому, чтобы оставшиеся учащиеся успешно завершили учебный год. В дальнейшем решено создать комиссию по контролю за учебой рабочих и созданию именных условий для повышения общеобразовательного уровня».

Меры приняты

Жительница нашего города А. В. Николина обратилась в редакцию с жалобой. В третьем ателье она заказала платье-костюм, заранее заплатила деньги. Вещь была испорчена. Создалась волокита в связи с возвратом денег заказчице. Письмо для принятия мер было послано в парторганизацию комбината бытового обслуживания.

«Факты, изложенные в письме, имели место, — отвечает секретарь партбюро Е. И. Филоненко. — Письмо обсуждалось на производственном совещании. За проявленную волокиту М. И. Шатуновой, начальнику ателье № 3, сделано замечание. Деньги за испорченную вещь заказчице возвращены».

Все конфликтные вопросы по конструированию и качеству пошивов, поясняет дальше тов. Филоненко, рассматриваются комиссией комбината в составе технологов-специалистов и конструкто-ров в каждую среду в ателье № 5 по пр. Строителей, 18.

● Итоговые занятия в системе партпросвещения

Высокая активность слушателей

проходят профсоюзные собрания, конференции, заседания постоянно действующего производственного совещания, как работают организации НТО-горнот. совет ВОИР и т. д. Да и оно и понятно. Ведь на итоговых занятиях надо рассказать, как трудящиеся участвуют в управлении производством, о возрастющей роли общественных организаций в условиях развитого социализма.

Благодаря такой подготовительной работе занятия прошли организованно. Глубокие знания показали слушатели высшего звена, где пропагандистом В. Б. Кашеутов. Отвечали они на вопросы — первый по материалам XXV съезда КПСС, второй по управлению производством, анализу хозяйственной деятельности предприятия. Особенно обстоятельные ответы дали Л. А. Битковская и А. С. Кузьмин. На примере своего предприятия они убедительно показали необходимость повышения качества во всех звеньях работы.

В кружке по изучению истории КПСС (пропагандист А. И. Гук), школе по вопросам внутренней и внешней политики СССР на современном этапе (А. Г. Крацкин), школе коммунистического труда четвертого года обучения (Г. И. Затонский), кружке комсомольского просвещения (Н. А. Кобылинский), а также в начальной экономической школе проведены зачеты по теме «Партия в условиях развитого социализма». Здесь особенно активное участие в обсуждении темы приняли проходчики А. И. Степанов, В. О. Клыбик, Г. П. Панфилов, помощник начальника участка вентиляции и техники безопасности Г. С. Васильев, горнорабочий В. М. Кирей, электрослесарь комсомолец С. М. Медянкин, мастер-взрывник В. М. Шабардин и другие.

Учебный год закончен. Для пропагандистов и слушателей коллектива шахты он прошел с большой пользой.

С. ГАВРИЛОВ,
секретарь парторганизации.

НАШ ГОРОД РОДНОЙ

За чистоту и благоустройство

19 мая, в День рождения пионерской организации, ребята нашего квартала пришли на участок детского сада № 7 «Рябинка», чтобы отремонтировать беседки и другие постройки. За три часа они подправили стол, песочницу, корабль, три беседки и три веранды. Особенно хорошо порадились Коля Сухов, учащийся СГПТУ-62, и пионеры из шестой школы Юра Сухов, Гера Соколов, Андрей Гудков, Валера Ларионов, Вена Кириллов, Олег Ананьев и другие.

Трудолюбивые ребята

Все работницы детского сада благодарят учащихся за такое внимание к малышам. Приятно сознавать, что рядом живут такие трудолюбивые и отзывчивые ребята.

Хочется поблагодарить учителей и родителей за хорошее воспитание настоящих советских граждан.

По поручению коллектива детского сада «Рябинка» музкальный руководитель З. ЕРОФЕЕВА.

Не ждут, когда их позовут

Вот читаю я заметки под названием «Наш город родной» и решала рассказать тоже об отношении жителей нашего дома к его благоустройству.

В 107-й квартире дома № 48 по пр. им. 50-летия Комсомола проживает Валентина Дмитриевна Лобанова. Она, как и многие другие жильцы, не считает, что создавать газоны, посадить дерево — дело только техники. Работает она в плановом отделе на шахте «Распадская». Приходит всегда в семь часов вечера. И хотя у нее семья, свои заботы, она обязательно выберет время потрудиться во дворе. Мало того, детей сажи-

тирует на полезное дело. А в выходной день сходит сама на Сыркашинскую гору, накапливает всяких деревьев и посадит около дома.

Можно назвать и других людей, которые любят свой двор и благоустраивают его. Ну вот, например, Римма Искужина, которая трудится на производстве, и Сережа Хворов, ученик 24-й школы. Увидит он, кто-то копошится во дворе, обязательно подойдет, поможет. Спасибо этим людям.

КУПРЕЕВА,
техничка дома № 48,
пр. им. 50-летия Комсомола.

А У НАС ВО ДВОРЕ...

«Наш дом по ул. Лазо, то, где бы можно было сунуть белье, — его развесили на балконах. В общем, совершенно негде отдохнуть людям, погратать летом около нашего дома и дома № 47 по пр. им. 50-летия Комсомода (у этих домов общая дворовая площадка)».

От редакции. Как выяснилось, в акте государственной комиссии записано: частные гаражи да разный хлам. Нет газонов. Не оборудовано мес-

тию 1974 г., дом № 47 по пр. им. 50-летия Комсомола (сдан он в декабре 1970 г.) — в июне 1971 г. Однако до сих пор здесь по благоустройству дворов ничего не сделано.

Хотелось бы услышать от руководителей Томского строительного управления, почему не выдерживаются сроки благоустройства указанных домов и когда все-таки будет наведен там належащий порядок?

◆ Судят товарищи

Объявлен выговор

Такелажник спецконтакторы Товарищи строго несовершеннолетний Сергей осудили поступок Сергея и Москаленко похитил вещи из чужой квартиры. В тот же вечер вещи были возвращены владельцу. Народный суд передал дело Москаленко в товарищеский суд спецконтакторы.

Слесарь Ольгердской автобазы семнадцатилетний Владимир Лошкарев устроил скандал в квартире своих знакомых. Был пьян. За нарушение общественного порядка товарищеский суд объявил Лошкареву выговор.

В. СЕРГУТИНА,
председатель
товарищеского суда
Ольгердской автобазы,

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Выпуск № 4 (42),
адресован несовершеннолетним
и родителям

● Трибуна юриста

Пьяница — враг своим детям

С разводом родителей для Александра Власова начались тяжелые времена. Отец, Александр Тимофеевич, составитель поездов на станции Чульжан, стал пьяницовать, приводил домой женщин, с которыми у сына возникали конфликты. Александр убегал из дома, в обществе таких же безнадзорных ребят приучился к спиртному. Бросил школу, окончив всего шесть классов. И как закономерный итог такого образа жизни — в пятнадцать лет в группе с другими подростками ограбил человека. Прошел суд. А. Власова лишили свободы.

Подобная история произошла с ровесником Александра — Евгением Пичугиным. Его отец А. М. Пичугин пьяницовал, в семье устраивал скандалы, не имел постоянного места работы. Своим поведением он разлагающие действовали на сына. Евгений стал плохо учиться, стал грубым, циничным. Финал такой же, как у Власова: преступление и скамья подсудимых.

В обоих этих случаях ярко выражена разлагающая роль родителей. Происходит парадокс: человек, который природой и обществом призван стать самым близким своему ребенку, должен заботиться о его настоящем и будущем, становится фактически его злейшим врагом, губит его судьбу, толкает его в пропасть. Виной этому — пристрастие к спиртному, которое делает человека равнодушным и к детям, и к своему долгу перед семьей и обществом.

В настоящее время неблагополучие в семьях мы можем считать одной из основных причин совершения преступлений несовершеннолетними. Это подтверждает статистика: подавляющее большинство несовершенно-

Из зала суда

Поруганная юность

На скамье подсудимых двое. Две девочки, одной из них едва исполнилось 16 лет, а другой — всего четырнадцать. Нельзя смотреть на них без душевной боли, сознавая, что в сущности они еще совсем дети, хотя выглядят такими взъерошенными существами неопределенного возраста. Народному суду покурить бы их поотечески, предупредить, да и сдать на руки родителям, — наказав последним впредь лучше присматривать за своими чадами. Но это эмоции. А юридическая сторона дела выглядит иначе.

Эти двое обвиняются в очень серьезном преступлении: они обворовали квартиру. Обворовали квалифицированно и нахально. Выставили стекло в окне, влезли и забрали, что нашли нужным. На сумму в 160 рублей.

Но и это не главное. Главное, что Надежда Кузнецова и Лилия Волчек садятся на скамью подсудимых второй раз.

Надя Кузнецова, имея 14 лет от роду, в ноябре 1974 г. была осуждена по статье 89 (часть II) Уголовного кодекса РСФСР к одному году лишения свободы за кражу государственного имущества. Лилия Волчек в сентябре 1975 г. была осуждена по статье 144 к одному году условно за кражу личного имущества.

Получив такой урок, обе, казалось бы, должны были взяться за ум. Но нет. Моральные принципы этих девочек оказались на таком примитивном уровне, воспитание их было настоль-



При горисполкоме работает комиссия по делам несовершеннолетних. В ее состав входят педагоги, врачи, юристы, представители общественности. Возглавляет ее заместитель председателя горисполкома Е. Н. Гренников. Комиссия проводит большую работу по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних. Она координирует эту работу в целом по городу.

Идет очередное заседание комиссии:

Фото А. Трая.

Кражи может не быть

Однажды милиции пришлось заниматься делом девятилетнего воришки, который додумался искать ключи от квартир под ковриками у входных дверей. Догадка мальчишки оказалась прямо-таки блестящей: десятки жителей считали коврики самыми укромными местами для хранения ключа. Это характерный пример, когда граждане сами создали условия для совершения кражи.

Кражам способствуют и другие условия: незапертые двери, открытые окна и форточки, ненадежные замки, оставленный в замочной скважине ключ, опьяненное состояние граждан как на улице, так и дома. Неразборчивые знакомства, легкомысленная доверчивость,

притупление бдительности и т. д. В создании этих условий, как видим, повинны мы сами. От нас самих в большей степени зависит, будет ли наше имущество в сохранности или им воспользовалась преступник.

Одним из надежных способов предотвращения краж является установка охранной сигнализации. С этим вопросом вы можете обратиться в милицию. Установка сигнализации стоит некоторых затрат, но зато исключает всякую возможность кражи.

Помните, что устранение условий, способствующих кражам личного имущества, — это ваша задача.

В. ЛЮБИШИН,
инспектор
уголовного розыска.

ко запущенным, что первого удара им оказалось явно недостаточно. Да и откуда у них взяться высоким моральным принципам, если в их семьях родители понятия не имеют о таких материалах. В школе, конечно, они получили свою дозу воспитания наравне с другими, но домашняя атмосфера оказалась для них пагубной.

Мать Нади, В. П. Кузнецова, имеет еще двоих детей от другого брака. Эта женщина не имеет ни твердого материального положения, ни общего образования, еще и увлекалась пьянством. О каком же воспитании детей может идти речь?

Родитель другой осужденной — А. А. Волчек работает сантехником в тепловодоканале. Два года назад, когда еще была жива мать Лилии, этот папаша систематически пьяницовал, состоял на учете по этой части в милиции. Уходил из семьи. Умерла мать, и Лилия осталась одна с таким отцом. Не удивительно, что она числилась в детской комнате милиции как бродяжка.

Судебный процесс над юными преступницами, попавшими в этот возраст на скамью подсудимых во второй раз, — дело совсем необычное для нашего социалистического общества. Оно является уникальным и для Междууреченского нарсуса. Этот процесс взволновал всех его участников. Явление детской преступности не может не волновать всех членов нашего высокоразвитого, морально чистого,

в целом, общества. Истоки и причины преступности вообще, и детской в частности, кроются в малосознательности отдельных граждан, в их духовной убогости, причиной которой чаще всего является пьянство. Вскрыть эти истоки, искоренить причины — в этом наша общая задача.

И в первую очередь должны задуматься родители: кого они хотят вырастить? Подрастающий ребенок — это будущий гражданин. Быть ли ему равноправным, высокоуважаемым членом общества или стать его отходом — это во многом зависит от его родителей — главных его воспитателей.

Что касается Нади Кузнецовой и Лилии Волчек, то хотя они и осуждены к лишению свободы, но этот срок (кстати, весьма небольшой) не будет большим пробелом в жизни. Все еще впереди. И будем надеяться, что при правильном восприятии свершившегося факта, при должной критической самооценке, осужденные могут сделать для себя полезные выводы.

Их юность хотя и поругана, но далеко не потеряна, и они смогут стать еще хорошими людьми. Опять же в этом должны помочь родители. Если сами, прежде всего, станут сознательными людьми, то сумеют помочь и детям. Сначала в письмах, а затем в личном общении. Будем надеяться. Но не только надеяться, а и помогать. Вниманием. Советом.

А. СОКОЛОВ,
народный заседатель

„Художественный“ промысел

РАССКАЗ

Я ОБХОДИЛ свой участок и за углом спортивного магазина увидел группу подростков. У одного из них, темноволосого паренька, на плече висела ярко-зеленая спортивная сумка. Что-то в поведении ребят казалось подозрительным, но прямого повода для беспокойства не было.

А во второй половине дня ко мне в райотдел обратился продавец из «Спортиваров». Не в силах справиться с душившим ее волнением, она молча положила на стол стопку чеков. Одного взгляда было достаточно — сумма подделана. По этим чекам она отпустила дорогие складные ножи, настольные тенисы, бутсы, волейбольные и футбольные мячи и спортивные сумки зеленого цвета из искусственной кожи под замшу. Эти сумки сегодня впервые поступили в продажу.

Записал все, что нужно, пожурил продавца за невнимательность.

Было ясно, что чеки подделывали подростки. Ассортимент говорил за себя. Возможно, этим занималась группа, на которую я утром обратил внимание. Но кто они? Искать нужно было срочно — наступило лето, могли разбежаться.

Сверил фальшивые чеки с имеющимися в картотеке — ничего похожего не обнаружил. Нужно было идти в управление, там картотека солиднее. По пути встретил двух подростков, один из них — тот, темноволосый. Предъявив удостоверение, пригласил с собой.

Толя Антипин. Паренек как паренек. Чувствуется, воспитан неплохо. Учится без троек, на втором курсе техникума. Живет с матерью и сестрой. Утром шел на консультацию в техникум, встретил знакомых ребят, знает их по именам. Постоял с ними немного, пошел дальше. Сумка? Петъкина, попросил подержать, он пошел в магазин купить рыболовных крючков. Парнишка понравился. Были сомнения, но подумав, что найти его всегда можно, отпустил с миром.

Только открыл картотеку — сюрприз: Анатолий Антипин проходил по подделке чеков. Тут же образцы его «творчества». Сравнил. На этот раз подделывал не он, но советы мог давать наверняка. Идти за ним домой было поздновато, оставил разговор до утра.

Наутро сходил за ним домой сам.

— Ну, Толя, расскажывай.

— Я не подделывал чеков.

— Это мне известно. Но поскольку ты сам заговорил про чеки, значит, знаешь, зачем ты здесь и знаешь, кто подделывал. Поэтому в твоих интересах говорить правду. Ложные показания, ты уже знаешь, караются законом.

В конце концов, выясняю, что чеки подделывал Петъки Маслов, его дружок.

К вечеру все участники и вещи были у меня в кабинете. Не было Петъки Маслова, складного ножа стоимостью 5 руб. и настольного тениса. Маслов пряталась где-то в городе. Нож и тенис мальчишка лет девятнадцати, которому они достались от избытка, успел увезти в другой город.

Встреча с Масловым состоялась через два дня. Он не долго заторпал и рассказал все. Мое сомнение по поводу чека подделанных цифр задело его самолюбие, и он попросил все необходимое для «работы». Я представил «инструмент» и чек на две копейки из соседнего гастронома. «На какую сумму делать?» — «Делай те цифры, которые у тебя лучше получаются».

Через минуту-другую в руках у меня был отличный чек на девять рублей семьдесят две копейки. Пригласил свидетелей, пошли в магазин. Подал чек продавцу. Та посмотрела сумму, подписи... и наколола чек на иглу.

— Вам что на эту сумму?

Я даже растерялся: все так просто!

Ну, а суд? Не учел «художественную» работу, на два года лишил Маслова свободы.

Н. БУЯНОВ.

ЗАВТРА — ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА



Зорко несут службу по охране пограничной линии на западной границе ССРС воины заставы имени Алексея Новикова Краснознаменного погранотряда имени Ф. З. Дзержинского. Свято следуя боевым традициям заставы, они чтут память бывшего пограничника, младшего сержанта Алексея Новикова, геройски погибшего на боевом посту в самом начале Великой Отечественной войны. Нынешние часовые границы приумнижают славу отцов, показывают высокие результаты в боевой и политической подготовке, образцово выполняют свой воинский долг.



На снимке: в дозоре ефрейтор Юрий Савдингин со своим верным другом Сарбаем.

Фото З. Кобяка. (Фотохроника ТАСС).

Хроника спортивной жизни

Подведены итоги розыгрыша приза имени В. И. Ульянина по мини-футболу. Участвовало в соревнованиях 13 команд. Тройка призеров расположилась в таком порядке: шахты «Распадская», им. В. И. Ленина, Томусинский разрез.

Скончались игры по футболу, посвященные открытию летнего сезона в городе. В них приняли участие шесть команд. После предварительных игр в финале встретились команды шахты «Распадская» и Междуреченска.

Игра прошла в интересной спортивной борьбе и закончилась победой шахтеров.

22 мая на городском стадионе прошел матч кубка области по футболу между командами шахты «Распадская» и Запсиба (г. Новокузнецк). Победили гости со счетом 1:0.

С 19 по 23 мая на городском стадионе прошло первенство Кузбасса по городкам. Собрались спортсмены городов Кемерова, Новокузнецка, Киселевска и Междуреченска. Участвовало 18 мастеров спорта. Победа в командном первенстве досталась новокузнецчанам, в личном первенстве — тоже им.

Хочется добавить к сказанному: наш земляк Валентин Алексеев (с Томусинского разреза)

выполнил норматив кандидата в мастера спорта. **И. ПЕТРОВИЧ,** инструктор физкультуры шахты «Распадская».

21—23 мая в г. Осинники проходило первенство Сибири среди горных техников по вольной борьбе. Команда наших студентов заняла второе место. Отлично выступил Николай Губин. Все схватки он выиграл до конца на «туше» и стал чемпионом зоны Сибири. Он награжден ценным призом за лучшую технику борьбы.

Хорошо выступили Евгений Железняков и три брата Чижовы: Андрей, Сергей, Владимир. Они стали призерами соревнований.

Г. КОРОЛЕВ, тренер по вольной борьбе, мастер спорта СССР.

КИНО

«ФАКЕЛ»
27 Когда тебя нет — 11, 13, 17, 19 ул. Кинокомедия Между небом и землей — 9, 15, 21.

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ГАРАЖЕЙ ЛИЧНОГО ТРАНСПОРТА!
Горисполком предлагает всем владельцам гаражей личного автотранспорта в десятидневный срок произвести необходимое благоустройство (побелить стены, покрасить двери зеленый или желтый цвет, посадить деревья).

Председателям кооперативов об исполнении доложить исполному. Горисполком.



БЮЛЛЕТЕНЬ № 25

отдела по использованию трудовых ресурсов Междуреченского горисполкома.

Междуреченской спецконтролю производственно-го объединения «Южкузбассуголь» — машинисты бульдозеров, машинисты бурстакана, электрослесари.

Томусинскому шахтомонтажному управлению № 4 треста «Кузбассшахтостроймонтаж» — слесари-монтажники, электросварщики, электротехники.

Обращаться в отдел трудовых ресурсов горисполкома.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру на третьем этаже на две отдельные. Обращаться по адресу: 46 квартал, 7-29.

◆ В странах социализма

Марка добродусти и точности

Примерно двести тысяч телефонных аппаратов подключается ежегодно в городах и селах Советского Союза к автоматическим телефонным станциям чехословацкого производства. И аппараты, и сами АТС носят марку «Тесла» — известного во многих странах производственного объединения ЧССР.

Более тридцати предприятий входит в состав объединения. Они разместились в различных городах республики. «Тесла» выпускает теле- и радиопередатчики, телевизоры и радиоприемники, радиолокаторы и АТС, приборы для спутников «Интеркосмос» и много другой аппаратуры. Половина продукции предприятий «Тесла» идет на экспорт в Советский Союз.

Штаб объединения — его головное предприятие — расположилось в пражском районе Карлин. Здесь же его научно-техническая база, где рождается новая конструкторская мысль, а затем тут же с ватманом переходит в цеха завода «Тесла-Карлин», носившего уже более 25 лет имя советской столицы — Москвы.

— В прошлом году, в год 30-летия освобождения Чехословакии Советской Армией, в СССР был постав-

лен юбилейный, двухмиллионный аппарат, — рассказывает Любомир Пялек, руководитель отдела перспективного развития объединения. — Это был наш подарок советским людям в знак благодарности за нашу свободу.

В Советский Союз, как и в другие братские страны социалистического содружества, идет самая современная аппаратура «Теслы». Каждый год отсюда в СССР отправляется двадцать комплектов аппаратуры для телекоммуникаций, телевизоры и радиоприемники, радиолокаторы и АТС, приборы для спутников «Интеркосмос» и много другой аппаратуры. Половина продукции предприятий «Тесла» идет на экспорт в Советский Союз.

Чехословако — советское двухстороннее, а также многостороннее сотрудничество в рамках СЭВ позволило создать ряд новых типов АТС на основе специализации и коллоквиаризации производства. В настоящее время разрабатывается конструкция электронных АТС с моментальным соединением. Это будет новое слово в технике связи. Их выпуск начнется еще в этой пятилетке. Новые АТС марки «Тесла» пойдут также на экспорт в Советский Союз и другие братские социалистические страны.

И. МАСЛЕННИКОВ,
корр. ТАСС

Советы специалиста

Опасная болезнь пчел

Варроатоз — опасная болезнь пчел. Она вызывается клещом варроа Якобсона. Зимуют клещи в улье на пчелах. Больше всего их бывает в мае, июне. Число клещей в семье бывает от нескольких штук до 5000. Клещ варроа распространяется от больных семей к здоровым через буждающих пчел, пчел-воровок, при кочевках пасек, при купле и продаже пчел.

В целях профилактики и уточнения диагноза нужно весной побывать в ветеринарную лабораторию пробы (размером 3x15 см) трутневого или пчелиного расплоды, подмор до 200 г, живых пчел 50 штук от каждой пчелосемьи.

Лечение от варроатоза проводится весной и осенью окуриванием аэрозоля фенотиазина в дозе 1,5 г на семью в течение четырех дней подряд, на курс лечения всего приходится 4,5 г. Через 7-8 дней лечение повторяется до оздоровления. Окуривание проводится ветеринаром.

В текущем году предполагается выпуск еще одного лекарства — варроатина в аэрозольных баллончиках емкостью от 380 мл до одного литра. Один флакон емкостью 380 мл рассчитан на разовую обработку десяти пчелосемей. За 30 дней до откакки меда обработку пчел варроатином прекращают. Пользоваться этим средством надо осторожно, т. к. передозировка может вызвать гибель пчел. Обработку и лечение повторяют через 1—4 дня, весной — два раза, осенью — три-четыре раза.

Решением исполкома областного Совета депутатов трудящихся от 31 октября 1974 г. «О мерах профилактики и борьбы с заболеванием пчел варроатозом» защищена заготовка, продажа меда и воска без ветеринарно-санитарного паспорта пасеки и ветеринарной справки о благополучии пчел на варроатоз (с 1 июня 1975 года).

А. СЕРГЕЕВИЧЕВ,
гл. ветврач
областной конторы
пчеловодства.

ТОВАРИЩИ ЧИТАТЕЛИ!
В библиотеке ГК КПСС с 24 мая 1976 года началась проверка фонда. Просим вас в течение месяца сдать все книги в библиотеку.
Н. МЕДВЕДЕВ,
инспектор отделения ГПН.

Зам. редактора Э. В. УГРЮМОВ.

ВНИМАНИЮ ПЧЕЛОВОДОВ!

Всем владельцам пасек города необходимо срочно доставить трутневый расплод (зрелый, на выходе) для исследования на варроатоз в горветсанстанцию (пос. Чеболсу). Пробы должны быть размером 3x15 см. Расплод принимается ежедневно с 9 до 11 часов, кроме субботы и воскресенья.

При сдаче расплода необходимо предъявлять ветеринарно-санитарный паспорт на пасеку.

Утерянный больничный лист серии 287337 № 096514 считать недействительным.

28 мая во всех ветучреждениях с 9 часов будет проведена (дополнительно) ветобработка крупного рогатого скота.

После указанного срока претензии по ветобработке скота приниматься не будут.

Горветсанстанция.

Доводится до сведения всех жителей города, что на горном отводе разреза «Томусинский» и распадском участке № 9 открытой разработки постоянно ведутся взрывные работы.

Во избежание несчастных случаев запрещается в указанных районах находиться посторонним людям.

СЕРЕЖИ.

Коллективы детсада № 17 «Радуга» и управления разреза «Междуреченский» выражают глубокое соболезнование касиору разреза «Междуреченский» Кононенко Антонине Ивановне по поводу трагической смерти ее сына, воспитанника детсада № 17.